



告别流水账 日记有妙招

指导老师:鄞州区华泰小学东校区 周丹妮

同学们,如果我们每天能把生活中难忘的事情记录下来,与家人、小伙伴分享,那该多有意思啊。要做到这件事,我们可得有个好帮手——日记。要是你们能坚持写日记,等将来长大了再看,一定会有许多美好的回忆。坚持写日记还可以提高我们的习作能力!很多作家的创作生涯就是从写日记开始的。那么如何写出一篇好日记?我们可以关注以下几个方面:

一、记牢日记格式。第一行先要记录当天的信息,从左往右依次写上“几月几日”“星期几”“天气”,整体放在中间,然后就可以像写普通作文一样写正文。每段开头空两格,正确使用标点符号,写完后要读一读,再改一改。日记可以有题目,也可以不写题目。

二、理清日记内容。日记的内容来源于我们对生活的观察,小朋友

们可以从这三类内容着手:第一类是最近亲身经历的一件事,如课堂上发生的趣事、课间快乐的游戏;第二类是最近观察到的现象,如秋天变黄的树叶、路上看到的小花、家中养的小动物的生活习惯;第三类是心里的小想法、小感悟,比如妈妈要过生日了,你想亲手做个贺卡送给她,把这份心意写进日记里,也是很温暖的内容。如果你们刚开始学写作文,那最推荐大家写“最近亲身经历的一件事”,就像课本里的范文一样,小作者写的就是自己拔牙的经历,简单又真实。

三、把事情写明白、写生动。首先,只选“一件”印象最深刻的事。如果一篇日记里写了好几件事,每件事都用几句话写,这是“流水账”,没有可读性。所以一定要选那件让你有很

多想法,或者教会你小道理的事来写。其次,写作要有顺序。确定好写哪件事后,咱们可以按照事情“发生前——进行中——结束后”的顺序来写,还要注意“详略得当”。就像课本里的拔牙范文,拔牙前和拔牙后写得少,这叫“略写”,拔牙过程写得最多,这叫“详写”,这样重点才突出。如果日记里出现了好几个人,我们就按顺序一个一个写,多关注人物的动作、语言、神态、心理描写等,要是能加入周围人的感受,会使人物形象更鲜活。最后,写完事情后,还可以写一写自己的小感悟,比如“拔牙虽然有点疼,但我知道要勇敢面对困难”,这样日记就更有意义啦。

日记进阶攻略:

1.每天多留意身边的新变化,然后挑选那些有意义、新鲜又让你印象



深刻的内容写下来,日记会有新意。

2.要讲真话,表达出真情实感。日记就像你的秘密朋友,你可以跟它说说对事情的看法,也可以写写自己心情的变化,把喜怒哀乐都融入文字里,这样的日记才够真诚。

3.细心观察周围的场景,比如菜市场里热闹的样子,还要多注意人物的语言、动作和神态,比如同学笑起来时的小酒窝,把这些细节写进日记,内容会更真实。

4.多读读范文。把学到的好方法用到自己的日记里,慢慢就会写得越来越棒啦。

学生习作**作业本风波**

北仑区岷山学校 301 班
梅怡好(证号 2581117)
指导老师 刘海霞

9月21日 星期日 晴

啊!大事不妙!为什么我这么着急?因为我的作文簿忘带回来了。怎么办!怎么办!我急得像热锅上的蚂蚁。

我跑进妈妈的房间,说:“妈妈,妈妈!我的牛皮纸作文簿忘记带回来了!您快帮我想想办法吧!”妈妈想了想,说:“那你就找一本本子代替吧!”“可是……”“可是什么?”妈妈问道。“没什么。”看来,妈妈是不会陪我去学校取作业本了。我只好硬着头皮回到自己房间,在田字格本上写了起来。

下次整理好书包,我一定要再检查一遍,不要总是丢三落四的。

快乐“鸡毛”

鄞州区华泰小学东校区 305 班
陈屹轩(证号 2510405)
指导老师 周丹妮

9月9日 星期二 晴

为了丰富我的课间活动,妈妈给我买了一个毽子,它有几根彩色的“鸡毛”,长短不一,或红,或黄,或蓝……这些毛茸茸的羽毛挺立着,好像在向我召唤:“快来玩呀!”

今天下课铃声刚响起,我就从桌洞里一把抓起毽子,和小伙伴一起来到走廊上玩起来。我左手抛起毽子,右脚迅速抬起,对准毽子就是一踢。只见毽子高高飞起,稳稳当地落在了另一个同学的脚上。随后,那位同学以迅雷不及掩耳之势又将毽子踢了出去。走廊上洋溢着我们的欢声笑语。

正当我们“毽子小队”玩得兴致勃勃时,一不小心,毽子掉到了地上。这时,其他班级围观的同学蜂拥而上,一把抢过毽子自顾自地玩了起来。看来,他们早就对我们的毽子“垂涎三尺”了呢!我们生气极了,异口同声地喊道:“快还回来!”说完,我大步流星跑上前去,夺回毽子,继续和小伙伴玩了起来。

只见一位同学绷起脚尖,奋力一踢,毽子高高飞起。我们正要为他鼓掌叫好,谁知,毽子竟不偏不倚地落在了吊顶的木条上。我们抬起头,眼巴巴地望着毽子,却又束手无策,最后只能垂头丧气地离开了。

这一整天,我一直挂念着那只“高高在上”的毽子,想着能不能拿回来……

沙滩趣事

鄞州区华泰小学东校区 304 班
冯慕才(证号 2514348)
指导老师 夏春

8月13日 星期三 晴

今天,妈妈带我来海边度假,我们堆沙堡、捉螃蟹,玩得不亦乐乎。

站在沙滩上向远处望去,蔚蓝色的大海和天空连在一起,让人分不清哪里是海、哪里是天。一朵朵白云像蓬松柔软的棉花糖一样,慢悠悠地在天空中飘来飘去,馋得我真想咬一口。脚下的沙子金灿灿的,像黄金撒在了大地上,松松软软的,舒服极了。

我选了一块平坦的地方,准备堆一座大大的沙堡。我先拿起小铲子,把沙子铲进桶里,直到把桶装满,再把它压实,然后“哗啦”一下把桶倒扣在地上。可是我刚把桶拿起来,沙堡就塌掉了,变成了一盘散沙。我吐了吐舌头,做了个鬼脸,笑着对妈妈说:“沙堡太难堆了,我还是挖水渠吧!”没等妈妈回应,我就蹲下身子,拎起铲子挖了起来。我时而蹲着、时而跪着、时而站着,挖了很多大大小小的水坑,然后用一条条细细的渠把它们连在一起,看起来弯弯曲曲的,像一条龙。妈妈凑过来看了看,笑着说:“你这个水渠,好像九曲黄河呀!”

挖完水渠,我发现沙滩上有很多小沙蟹,像一辆辆小跑车,机灵地在沙滩上跑来跑去。我立刻追了上去,沙蟹一会儿往左边躲,一会儿往右边闪,偶尔还钻进沙子里和我玩“捉迷藏”。我屏住呼吸,紧紧地跟在小沙蟹后面。看它停在洞口附近,我一下子扑了上去,把它盖在了掌心。

夕阳西下,我和妈妈恋恋不舍地牵着手离开了沙滩。今天真开心,期待下一个假期再来。

踢毽子

北仑区岷山学校 301 班
刘璨(证号 2521167)
指导老师 刘海霞

9月21日 星期日 晴

今天,我和爸爸一起踢毽子。正玩得起劲的时候,爸爸使劲一踢,毽子不偏不倚地落在了吊扇上。

这可怎么办呢?爸爸想了想,决定踩着东西上去取。他站在桌子上,手努力往上够,可是够不着。毽子依然稳稳地待在吊扇上。忽然,我灵机一动,想到了一个办法。我打开吊扇开关,吊扇呼呼地转了起来,毽子掉下来了,我开心得一蹦三尺高。

“你太聪明了!”爸爸对我说。我们又高高兴兴地踢了起来。

陶艺课

鄞州华泰小学东校区 306 班
孙添笙(证号 2510406)
指导老师 周春芳

8月18日 星期一 晴

妈妈给我报了陶艺课!今天是试听听课,我早早就来到了陶艺室。

上课了,陶老师先拿出一块陶泥,搓成乒乓球大小,然后大拇指放在中心,食指和中指放两边,转呀转,便做出了一个可爱的小碗形状。然后她用小棒在中间轻轻地划了一下,又在周围擀了一下,哇,原来是个萌萌的屁屁呀!我们都笑了。老师演示完后,我们依照老师的步骤做出了自己独一无二的小屁屁。老师等我们做完后,又给屁屁装了条尾巴,原来这是一个有趣的猫屁屁!

真期待上色烤完后的猫屁屁呀,它会是什么样子的呢?这节有趣的陶艺课让我一下子爱上了陶艺,并且更加期待后面的课了!

我的独角仙

北仑区岷山学校 301 班
顾舒航(证号 2521170)
指导老师 刘海霞

9月21日 星期日 晴

今天,我最喜欢的独角仙死了。它是我和爸爸去河头村骑车时碰到的。它体型较大,大约5厘米长,形状呈椭圆形,背部有点拱起,头顶有分叉角突,脑袋上还有一个稍小的角突。身披黑色铠甲,光滑的外表在路灯的照射下,闪烁着迷人的光泽,就像一位披甲上阵的常胜将军,威武霸气。爸爸跟我说:“这是一只独角仙,学名又叫双叉犀金龟,是一种昼伏夜出的昆虫,以树汁或熟透的水果为食。”

我用盒子把它带回了家,还因为它布置了“新家”。我在盒子里面铺了一层垫子,爸爸切了一小块苹果放在盒子里。它像是嗅到了美味,慢慢地挪过来,“簌簌簌”地吃了起来。不一会儿,苹果就被它吃得差不多了。吃完后,它在新家里面转起了圈圈,好像在跟我说“谢谢”。

每天放学,我回到家的第一件事就是和它打招呼,然后学着爸爸的样子切一小块苹果给它。

但今天,我到盒子前看它的时候,它却一动不动了。我赶紧喊来了爸爸,爸爸碰了碰独角仙,然后叹息地说:“它已经死了。”我听了心里很难过。最后我和爸爸一起把它放到了小区的草丛里,用泥土埋了起来。我希望独角仙在天堂活得快乐,活得自由。

日记一则

鄞州区宋诏桥小学 402 班
张梓桓(证号 2514810)
指导老师 胡译匀

3月15日 星期六 晴

今天,我和妈妈开车穿过热闹的市区,经过一片绿油油的麦田,来到了我们的目的地——外婆家。

一下车我就迫不及待地向田野跑去。外公的田里有毛茸茸的小鸡,有可爱的小兔子,有嘎嘎乱叫的小鸭子,有勤劳的小蜜蜂……还种了很多水果、蔬菜,比如草莓、苹果、玉米。

我最喜欢小鸡。小鸡一见到拿着饲料的我,脚底像抹了油一样,飞奔过来。我赶紧把饲料放下,拿起铲子,把饲料铲进它们的碗里。有几只小鸡跑得太快了,来不及刹车,一头扎进饭碗里,结果饲料全盖在了头上。它把头拔出来时,还不忘摇摇头,咯咯叫几声,好像在说:“下次一定不跑这么快了。”我顿时捧腹大笑。

吃完晚饭,我恋恋不舍地回家了。这真是快乐的一天啊!

反向跳绳对决

北仑区岷山学校 301 班
李奕墨(证号 2521173)
指导老师 刘海霞

9月21日 星期日 晴

午后,我和哥哥的反向跳绳对决正式开始。爸爸当裁判,他还在地上画了条分界线,宣布谁先连续跳满40个就算赢。

一上来,我就展现出实力。我双手握绳,手臂微屈,手腕轻轻一甩,绳子便从身后稳稳划过。脚尖轻点地面,身体像只轻盈的小鸟,10个,20个,40个……眼看要到50个了,突然绳子绊了一下脚,最终停在45个。轮到哥哥时,他手心直冒汗,因为是第一次尝试,绳子刚甩到身前就缠在了腿上,引得爸爸哈哈大笑,“手腕发力要均匀。”我大声喊道。他深吸一口气,调整姿势。这次慢慢找到节奏,绳子甩得越来越稳,脚也能精准避开。最后他跳到了40个。

看到哥哥的进步,我比自己赢了还开心!这真是一场有趣的反向跳绳对决!

